

我市召开少年儿童有益阅读工作座谈会

信阳消息(首席记者 韩蕾 见习记者 郭晓雨)为了进一步引导全市少年儿童树立正确的读书理念,养成良好的读书习惯,多读书、读好书、善读书,为信阳创建全国文明城市做出贡献,11月26日上午,团市委、市教育局、市少工委联合举办了信阳市少年儿童有益阅读工作座谈会。

座谈会上,中国少年儿童新闻出版总社报刊发行中心总监赵斌代表中国少年儿童新闻出版总社向信阳边远山区少先队捐赠红领巾图书馆两个,中少总社“知心姐姐”教育活动中

心副总监、《知心姐姐》杂志主编祝薇向信阳捐赠价值3万元的图书资料。

会上,祝薇以《让阅读为少年儿童成长“打底”》为题,做了精彩的辅导报告,中少总社发行总监赵斌就如何更好地促进有益阅读畅谈了心得体会。来自各县区的辅导员代表围绕着如何开展有益阅读、如何解决工作中的困难等问题结合工作实际做了深入探讨。

座谈会就如何抓好有益阅读工作进行了部署,并要求与会的团干和辅导员老师,要理

解好座谈会的新理念、掌握有益阅读的新方法、探索推进工作的新思考;要把有益阅读理念带回学校,教给孩子,传导给家长;要通过扎实有效的活动形式,帮助少年儿童以阅读为载体,开启智慧之门,打造多彩人生。

信阳市青少年有益阅读,是市少工委响应全国文明城市创建的工作载体,是今后一个时期的工作重点。近一时期市少工委将通过一系列的工作展开,引导全市少年儿童多读书、读好书,诵读经典,传承美德。

诵读经典美文 做社会主义 核心价值观的践行者

羊山新区第十一小学举行经典美文诵读比赛

信阳消息(记者 付宇峰)为了培养和践行社会主义核心价值观,凝聚中华正能量,全面深入解读24字核心价值观的具体内容和深远意义,让每个师生都能自觉培育和践行价值观,形成崇尚真善美,鞭挞假恶丑的道德风尚,11月26日下午,在羊山新区教研室的策划组织下,新区第二教研协作区成员单位在羊山新区第十一小学举行了“诵读经典美文 做社会主义核心价值观的践行者”诵读比赛。

诵读活动中,羊山新区第十一小学各年级的学生分别诵读了《点亮生命的感恩》《沁园春长沙》《中国梦 我的梦》等六个篇目。第二教研协作区成员单位二十里河春蕾小学、顾岗小学、仓房小学的学生也深情诵读了《卢沟谣》《匆匆》和《中国梦之合格小公民》等文章。学生们精彩的表现将比赛现场的氛围推向一个又一个高潮。

“这样的经典诵读活动意义深远,经典的美文和精彩的诵读,让师生的心灵得以宁静,灵魂受到震撼。同时,也让师生明白了践行价值观,要持之以恒,永不言弃。”比赛结束后,羊山新区教研室主任李秀兰说。

诵读国学经典 弘扬传统美德

大拱桥学校举办传承国学经典主题活动

信阳消息(严芳 王小云)为积极推进社会主义核心价值观建设,传承中华民族传统文化,浉河区五星办事处大拱桥学校高度重视国学经典在教育中的地位,组织全校师生开展了层次丰富、形式多样的“国学经典诵读”活动。

11月30日升旗仪式上,该校二(1)班的孩子们为全校学生做了《品味国学经典 引导智慧人生》的演讲,他们清脆而响亮的童声在校园回响,台下的同学们聚精会神地听着,深受感染。在与校长的互动中,孩子们对被要求背诵的国学经典篇目对答如流。该校校长倡导孩子们共同将国学经典入心入脑,真正做到诵读国学经典,弘扬传统美德,争做文明少年,共同践行社会主义核心价值观。

此外,该校各个班级围绕“国学”开展了主题班会课活动。各年级老师凝聚智慧,根据本学段学生的具体情况和特点,有针对性地设计了不同主题。通过“我是小诗人”“感念亲恩”“走近李白”“国学经典诵读比赛”“成语故事大会”……这些迎合学生兴趣的主题活动,以及老师们激情的讲解和亲身演示,使活动氛围热烈而真挚。



11月28日,《信阳晚报》小记者学校组织近50名小记者前往信阳博物馆参观学习。信阳博物馆以“淮上故园——信阳历史文化之旅”为主题,以豫南历史发展的脉络为序,通过远古家园、淮上诸侯、楚地王风、天下根亲、茶韵天香、豫风楚韵等六大板块,全面、多维地展现和诠释厚重信阳的文化气象。小记者们通过聆听讲解、细心观察,对我市的历史文化有了更深入的了解。图为活动现场。本报记者 付宇峰 摄

家校携手 陪伴成长

市第一实验小学召开全校学生家长会

信阳消息(张泽欣)为进一步增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通,更好地形成家校教育的合力,近日,市第一实验小学召开了全校学生家长会。

会议分成两个阶段,首先该校校长查新月向家长们做了《家校携手 陪伴成长》的报告。查新月就一年来学校的办学理念、校园文化、学生文明礼仪养成及信阳文明城市创建等方面向家长作了介绍,号召各位家

长用宽厚温暖的大手拉起孩子的小手,以身作则,陪伴成长,为孩子的健康成长打好底色!

接下来的班级家长会精彩纷呈:有些班级由班主任和任课老师向家长介绍班级教育教学活动开展情况及上半学期学生在校的表现,针对本班学生在校的日常行为,探讨家教方法,令家长们受益匪浅;有的班级邀请了优秀学生家长分享教育经验,并让每一位家长对学校的教育教学工作献计献策,

提出宝贵意见或建议;还有的班级学生也参与进了家长会,孩子们小大人般和叔叔阿姨分享学习心得……

通过本次家长会,家校双方围绕着共同目标——孩子,增进了沟通与了解,取得了共识,学校老师和家长一致认为:优秀的学生不光靠老师的教育,也离不开家庭的培养。家校要齐心协力,使孩子们播种好习惯,收获好性格,享受好人生。